

PROCES VERBAL  
Ședință ordinară din data de 28.09.2022

În baza dispoziției primarului comunei Tigveni nr. 202/21.09.2022 s-a convocat Consiliul Local al Comunei Tigveni, județul Argeș în ședință ordinară, în ziua de 28.09.2022, orele 14.00.

Ședința se desfășoară în sala de ședință a Consiliului local Tigveni și are următoarea ordine de zi:

1. Aprobarea procesului verbal ale ședinței anterioare.
2. Proiect de hotărâre privind *aprobarea listei cu terenurile degradate, precizarea suprafețelor acestora și localizarea lor, aflate în proprietate publică a U.A.T Tigveni, în vederea ameliorării prin împădurire.*
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea *Notei conceptuale și Temei de proiectare pentru obiectivul de investiții "Lucrări de refacere platformă drum, de consolidare și construire de șanțuri de scurgere betonate, în scopul prevenirii și atenuării riscurilor naturale cauzate de inundații și alunecări de teren".*
4. Proiect de hotărâre privind *aprobarea Proiectului Tehnic și actualizarea indicatorilor economici la obiectivul de investiții "Extindere grădinița sat Tigveni, comuna Tigveni, județul Argeș".*
5. Proiect de hotărâre privind *modificarea anexei la H.C.L. nr. 29/30.04.2009.*
6. Proiect de hotărâre privind *aprobarea rectificării bugetului local de venituri și cheltuieli pe trimestrul III anul 2022.*

Se face prezența. Sunt prezenți toți cei 13 consilieri locali.

Ședința este statutară și dezbaterile pe proiectele de hotărâre poate să înceapă.

Președintele de ședință deschide ședința și supune la vot ordinea de zi.

Se aprobă în unanimitate ordinea de zi a ședinței.

**1. Se trece la primul punct de pe ordinea de zi:** aprobarea procesului verbal al ședinței anterioare.

Procesul verbal al ședinței ordinare din data de 30.08.2022 este înmănat în sală domnilor consilieri, acesta se trece în sală pe la fiecare consilier, pentru a fi studiat de către fiecare, iar în măsura în care se vor face obiecțiuni la cele consemnate, se vor face corecturile care se impun. Nu sunt obiecțiuni cu privire la întocmirea procesului verbal anterior de la ședința din 30.08.2022. Se supune la vot aprobarea procesului verbal al ședinței anterioare. Se aprobă în unanimitate procesul verbal al ședinței ordinare anterioare din data de 30.08.2022.

**2. Proiect de hotărâre privind aprobarea listei cu terenurile degradate, precizarea suprafețelor acestora și localizarea lor, aflate în proprietate publică a U.A.T Tigveni, în vederea ameliorării prin împădurire.**

D-nul primar prezintă proiectul de hotărâre, detaliază despre nota de constatare încheiată la data de 19.01.2022 referitoare la identificarea suprafețelor degradate ce pot constitui perimetre de ameliorare prin împădurire și procesul verbal comun încheiat de către Garda Forestieră Ploiești și Primăria comunei Tigveni cu ocazia întrunirii comisiei de specialiști prevăzută de Legea 100/2010. Precizează faptul că se va împăduri la Momaia 5,6 ha, iar la Rogoaze 9 ha.

Comisia de specialiști, constata pe teren situația perimetrului, identifica vecinătățile și delimitează perimetrul de ameliorare pentru efectuarea lucrărilor de amenajare și de ameliorare, identifica și descrie formele de degradare a terenului, ampoarea acestor procese și constata cauzele care le-au generat. După șapte ani acest perimetru de ameliorare se poate împrejmuși.

Domnul consilier Goleșcu Cezar întreabă dacă se va împăduri cu salcâm.

Domnul primar răspunde că soluția va fi dată de comisie, conform studiilor efectuate și concluziilor stabilite de către aceștia, în funcție de sol și de specia care se adaptează și merge cel mai bine.

Se întreabă dacă mai sunt discuții cu privire la acest proiect de hotărâre. Nu mai sunt alte discuții cu privire la acest proiect de hotărâre. Se supune la vot. Se votează în unanimitate proiectul de hotărâre privind *aprobarea listei cu terenurile degradate, precizarea suprafețelor acestora și localizarea lor, aflate în proprietate publică a U.A.T Tigveni, în vederea ameliorării prin împădurire.*

**3. Proiect de hotărâre privind aprobarea Notei conceptuale și Temei de proiectare pentru obiectivul de investiții “Lucrări de refacere platformă drum, de consolidare și construire de șanțuri de scurgere betonate, în scopul prevenirii și atenuării riscurilor naturale cauzate de inundații și alunecări de teren”.**

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre menționând faptul că există un proces verbal privind constatarea și evaluarea pagubelor produse în urma fenomenelor hidrometeorologice periculase din perioada 30.06-02.07.2021.

Menționează despre solicitarea CNI privind includerea în Programul Național de Construcții de Interes Public și social, subprogramul “ Lucrări în prima Urgență” pentru investiția refacere platformă drum, de consolidare și construire de șanțuri de scurgere betonate, în scopul prevenirii și atenuării riscurilor naturale cauzate de inundații și alunecări de teren.

Trebuie făcute SF-uri, ridicări topo pentru că am fost informați de către CNI cu privire la introducerea investiției pe lista de Sinteză, aprobată prin O.M.L.D.A. În continuare sunt enumerate ulițele ce vor fi incluse în acest proiect pentru șanțuri betonate.

Se întreabă dacă mai sunt discuții cu privire la acest proiect de hotărâre. Nu mai sunt alte discuții cu privire la acest proiect de hotărâre. Se supune la vot. Se votează în unanimitate proiectul de hotărâre privind *aprobarea Notei conceptuale și Temei de proiectare pentru obiectivul de investiții “Lucrări de refacere platformă drum, de consolidare și construire de șanțuri de scurgere betonate, în scopul prevenirii și atenuării riscurilor naturale cauzate de inundații și alunecări de teren”.*

**4. Proiect de hotărâre privind aprobarea Proiectului Tehnic și actualizarea indicatorilor economici la obiectivul de investiții “Extindere grădinița sat Tigveni, comuna Tigveni, județul Argeș”.**

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre și menționează: după cum știți în ședința de luna trecută am aprobat Nota conceptuală și Tema de proiectare al obiectivului de investiții **“Extindere grădinița” sat Tigveni, comuna Tigveni, județul Argeș.** Acum este necesar să adoptăm proiectul tehnic și indicatorii tehnico-economici pentru același obiectiv. Domnul primar dă citire indicatorilor și detaliază proiectul.

Domnul consilier Slătineanu Dumitru Doru spune că extinderea și ceea ce trebuie construit trebuie să aibe la final același aspect cu cel existent, în sensul că trebuie să fie aceeași culoare, aceeași arhitectură, să nu se facă notă discordantă între construcția existentă și ceea ce se extinde prin noile construcții.

Se întreabă dacă mai sunt discuții cu privire la acest proiect de hotărâre. Nu mai sunt alte discuții cu privire la acest proiect de hotărâre. Se supune la vot. Se votează în unanimitate proiectul de hotărâre privind *aprobarea Proiectului Tehnic și actualizarea indicatorilor economici la obiectivul de investiții “Extindere grădinița sat Tigveni, comuna Tigveni, județul Argeș”.*

**5. Proiect de hotărâre privind modificarea anexei la H.C.L. nr. 29/30.04.2009.**

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre și menționează că este vorba despre terenul în suprafață de 1000 mp pe care s-a realizat cadastrul de către primărie și pentru care se propusese înființarea unei stații de epurare pentru locuitorii din satul Blaj, potrivit HCL nr. 9/30.04.2009, dar nu și-a mai produs efecte juridice, întrucât această stație de epurare nu s-a mai realizat în acest punct.

Deasemenea, acest teren de 1000 mp, pentru care la acest moment deținem cadastru ca urmare a HCL nr. 29/30.04.2009, figurează și în procesul verbal de punere în posesie emis pentru Nițoiu Lucia ca urmare a sentinței civile nr. 516/2007 și deciziei civile nr. 1768/R/12.11.2007, astfel că se propune modificarea anexei la HCL nr. 29/30.04.2009 prin scoaterea de pe anexa respectivă a pct. 1, respectiv a terenului de 1000 mp, pentru a se evita un nou litigiu.

Domnul consilier Slătineanu Dumitru Doru spune că acolo în nenumărate ori s-a susținut pe bună dreptate că este vadul râului și trebuie lăsat liber pentru intervenții și lucrări specifice pe firul apei. Și

trebuie să vă aduceți aminte că în zona respectivă era propusă înființarea unei microcentrale pe râul Topolog. Dacă acea zonă va fi retrocedată moștenitorilor numitei Nițoiu Lucia, desi nu au avut niciodată teren acolo, nici o persoană nu va mai trece spre râu și gândiți-vă că acolo este locul pe unde majoritatea oamenilor merg la râu.

Se întreabă dacă mai sunt discuții cu privire la acest proiect de hotărâre. Nu mai sunt alte discuții cu privire la acest proiect de hotărâre. Se supune la vot. Se votează în unanimitate proiectul de hotărâre privind modificarea anexei la H.C.L. nr. 29/30.04.2009.

#### **6. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local de venituri și cheltuieli pe trimestrul III anul 2022.**

Doamna contabil este prezentă la ședință și prezintă proiectul de rectificare a bugetului. Se detaliază sumele din rectificare, respectiv se precizează faptul că 5000 lei sunt pentru copiii cu nevoi speciale, 85 mii lei pentru burse la școală, 1000 cheltuieli materiale tot pentru școală și 35 mii lei pentru plata recenzorilor ca urmare a hotărârii de guvern aprobate în acest sens.

Se întreabă dacă mai sunt discuții cu privire la acest proiect de hotărâre. Nu mai sunt alte discuții cu privire la acest proiect de hotărâre. Se supune la vot. Se votează în unanimitate proiectul de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local de venituri și cheltuieli pe trimestrul III anul 2022.

#### **7. Diverse.**

➤ Se pune în discuția cererea formulată de Stere Valeriu care solicită un ajutor de urgență pentru construirea unei camere de locuit. S-a depus la cerere și o factură cu materialele achiziționate. Se discută pe acest subiect.

Domnul consilier Vasilescu Iordache precizează că această persoană a mai solicitat ajutor și i s-a mai dat. Au fost fetele de la asistență socială și au făcut anchetă socială acolo.

Sunt discuții diverse: domnul consilier Golescu Cezar menționează că este o situație cu adevărat deosebită acolo, iar în afară de materiale achiziționate s-a depus efort și au contribuit și cu muncă voluntară pentru ajutorarea acestei persoane, dar sunt persoane care fac câte ceva să-l ajute și alții, chiar din familia lui care nu fac absolut nimic.

Se menționează faptul că fiul acestui cetățean este zilnic cu bidonul de bere în căruță și nu ajută cu nimic la lucrările care se fac în curtea lui, pentru tatăl său.

Domnul consilier Slătineanu Dumitru Doru spune că a fost prima persoană căreia i s-a dus mâncare când a început pandemia de covid 19. Au ajutor social, atât cât s-a dat până acum la astfel de situații ca ajutor de urgență, atât să se dea și pentru el. Susțin acordarea unui ajutor în limita sumei acordate și celorlalți, nu mai mult; pentru că vă spun, acolo este o situație dificilă cu membrii familiei lui, băieții lui nu fac absolut nimic și veți vedea că o să-l dea afară și de acolo mai devreme sau mai târziu.

Domnul consilier Golescu Cezar spune că 1500 lei cât s-a acordat tuturor nu acoperă nici măcar 1/4 din costurile angajate până acum cu ce s-a achiziționat pentru el, deci nici că se poate pune în discuție să se mai poată continua ca să poată fi finalizată construcția.

Doamna contabil menționează să se vină cu factură emisă pe primărie cu suma respectivă, să se facă poze înainte și după ce se construiește și se va deconta.

Se supune aprobării cererea și în unanimitate se aprobă acordarea sumei de 1500 lei ajutor de urgență pentru Stere Valeriu.

➤ Domnul consilier Stătescu Ion menționează că trebuie să gândim o modalitate de asigurare a parcerii pentru microbuzul școlar la Momaia. Am fost acolo, nu avem o bază de securitate, ar trebui amenajat un loc în care să se menționeze "*rezervat pentru microbuzul școlar*", pentru că sunt oameni cu ciuperci, sunt căruțe, sunt mașini, e tot o nebunie acolo. Doamne ferește, se poate întâmpla ceva acolo, ori când vin să urce în microbuz, ori când coboară, nu putem să lăsăm lucrurile la voia întâmplării, acolo nimeni nu respectă nici o regulă.

Domnul viceprimar spune că personal a atras atenția unei persoane să tragă mașina de acolo ca să dea posibilitate microbuzului școlar să oprească pentru copii și pur și simplu nu a vrut, a încuiat mașina și a plecat de lângă mașină.

➤ Domnul consilier Stătescu Ion ridică deasemenea discuția pietrelor din fața grădiniței de la Tigveni, în sensul că piatra de la mijloc să fie puțin deplasată pentru că se pot întâmpla accidente cu copiii.

Domnul consilier Slătineanu Dumitru Doru spune că acele pietre au fost amplasate acolo tocmai pentru a împiedica mașinile să parcheze în acel loc și pentru a proteja apariția unui eveniment nedorit cu copiii de la grădiniță, dar după cum observați se parchează chiar și în stație și e totuși în centrul comunei.

➤ Domnul consilier Stătescu Ion aduce în discuție evenimentul din luna octombrie, din seara de 25 spre 26 octombrie când are loc evenimentul cu tradiție în special în zona Argeșului, Dâmboviței și parte din zona Bacăului, unde se păstrează tradiția de peste 2000 de ani a "Focului lui Sumedru". Nu ne costă mari sume, dar e important să păstrăm tradiția.

Domnul consilier Slătineanu Dumitru Doru întreabă: ați participat vreodată la acest eveniment organizat în fiecare an, domnule Stătescu? Copiii se bucură de acest eveniment, mai ales când cei mari se duc cu câte ceva pentru ei.

Doamna consilier Popa Elena: sunt de acord să organizăm și să facem ceva.

➤ Domnul consilier Stătescu Ion: deasemenea vinerea, pe 28 octombrie, e ziua școlii. Este un moment frumos, omagiat de ani buni, ar trebui să nu trecem cu vederea acest eveniment.

➤ Domnul consilier Slătineanu Dumitru Doru: pe 28 octombrie este ziua comunei.

Domnul consilier Stătescu Ion: ca de obicei nu se cere nici un ban de la primărie pentru *Focul lui Sumedru*, fiecare să vină cu câte ceva.

Domnul consilier Slătineanu Dumitru Doru: eu ca și consilier local mă implic; voi avea în vedere satele Bădislava și Momaia, copiii de acolo nu vin niciodată până în centrul comunei unde se organizează acest eveniment.

➤ Domnul consilier Slătineanu Dumitru Doru: țin să vă aduc la cunoștință că s-a surpat acostamentul drumului în dreptul meu. Vă rog să faceți adresă scrisă. Am sunat, dar până acum n-a venit nimeni. Faceți oficial adresă, trebuie reparat.

Domnul viceprimar spune că mai este și la poștă și la Ciucă, s-a vorbit, e prins pe reabilitare totală de la anul și nu dau nici un ban până atunci.

Domnul primar spune: am trimis deja adresă scrisă și ne-au răspuns că sunt în perioada de proiectare.

➤ Domnul consilier Vasilescu Iordache spune că trebuie reparat drumul de la asfalt până la Nastea, pentru că s-au făcut niște șanțuri foarte mari.

Domnul viceprimar: toate drumurile sunt așa, degeaba au fost reparate, a plouat în două săptămâni cât pentru un an întreg și s-au stricat din nou toate.

Domnul primar: am făcut documentația pentru închiriere de agregate și cum încheiem contract cum ne apucăm să punem peste tot.

➤ Deasemenea vă anunț că mâine vin cei de la I.T.P. pentru tractoare. Să mai anunțați și pe ceilalți cetățeni care dețin tractoare să vină.

➤ Pe data de 10 octombrie la ora 10.00 vin cei de la cadastru pentru campania de informare a populației; ar fi bine să veniți și dvs. ca să puteți informa mai departe cetățenii cu privire la această lucrare care este de foarte mare amploare.

➤ Domnul viceprimar: dacă aveți cunoștință că se aruncă câini și pisici, vă rog să mă anunțați.

Domnul consilier Slătineanu Dumitru Doru spune: e un logan albastru cu nr. B.56 SN1. Deasemenea, sunt anumite personae de la C.I.T.O. și de la Momaia care hrănesc și aduc câini și într-adevăr s-au format în anumite zone grupuri de câte 25-30 de câini care au fost aduși și abandonați pe raza comunei noastre. Dar de la CITO sunt doar câteva care aduc câini în centru și îi hrănesc.

Nu mai sunt alte discuții. Se declară închisă ședința ordinară din data de 28.09.2022 la ora 15.10 min.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
PETRIA CONSTANTIN CORNEL



SECRETAR GENERAL,  
JR. NIȚU TATIANA

